
Μακεδονικό Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης 
 
30.01.1979, Πρώτο ∆.Σ 
Πρόεδρος: Πέτρος Καµάρας  

Αντιπρόεδρος: Ιωάννα Μανωλεδάκη  

Γ. Γραµµατέας: Παναγιώτης Κόκκας  

Ταµίας: Ιωάννης Μαγκολέτσης  

Μέλη: Μάρω Λάγια, Ελένη Λαζαρίδου, Κωνσταντίνος Λεφάκης, Γιάννης Μπουτάρης 

Σκοπός 

Σκοπός του Σωµατείου είναι η ανύψωση του καλλιτεχνικού αισθητηρίου και η 
καλλιέργεια γενικότερα των αισθητικών ενδιαφερόντων του πληθυσµού της 
Μακεδονίας και ιδίως της Θεσσαλονίκης, στον τοµέα των εικαστικών και πλαστικών 
τεχνών. Ο σκοπός αυτός θα επιτευχθεί βασικά µε την ίδρυση στη Θεσσαλονίκη 
Μουσείου σύγχρονης ∆ιεθνούς και Ελληνικής Τέχνης, αξιοποιώντας έτσι το σχετικό 
∆ιεθνές ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε για την ίδρυση ενός τέτοιου Μουσείου στη 
Θεσσαλονίκη, ύστερα από τον σεισµό της 20ής Ιουνίου 1978. Μετά τη σύσταση του 
Ιδρύµατος από το Σωµατείο το 1994, το Ίδρυµα  θα αποτελεί το φορέα του Μουσείου 
αυτού. Τα µέλη του  ΜΚΣΤ θα εκδηλώνουν το συνεχές ενδιαφέρον τους για την 
προαγωγή του Μουσείου, τον εµπλουτισµό του µε νέα έργα τέχνης και την διαφώτιση 
της κοινής γνώµης γύρω από το επιτελούµενο από το Μουσείο έργο και τις 
επιδιώξεις του. 

Επίσης, µε την οργάνωση των εκθέσεων, διαλέξεων και άλλων εκδηλώσεων που 
µπορεί να αποτείνονται και προς ειδικούς αποδέκτες (µαθητές, εργατοϋπαλλήλους), 
καθώς και µε τη χορήγηση υποτροφιών και άλλων παροχών σε νέους καλλιτέχνες, 
προερχόµενους από τη Μακεδονία, που έχουν ανάγκη από οικονοµική βοήθεια, για 
τη συνέχιση των σπουδών τους ή την επιµόρφωσή τους γύρω από θέµατα της 
σύγχρονης έρευνας και δηµιουργίας στον τοµέα των εικαστικών και πλαστικών 
τεχνών.   

Μέλη 

Μέλος του Σωµατείου µπορεί να γίνει οιοσδήποτε, ακόµη και µη κάτοικος της 
Θεσσαλονίκης, που αποδέχεται τους σκοπούς αυτού και είναι διατεθειµένος να 
συνδράµει για την προαγωγή τους. Τα Μέλη εγγράφονται ύστερα από έγγραφη 
αίτησή τους και την αποδοχή αυτής από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Σωµατείου, µε 
απόφαση που λαµβάνεται µε εξ τουλάχιστον θετικούς ψήφους. Οι νεοεγγραφόµενοι 
αποκτούν µε την εγγραφή τους όλα τα δικαιώµατα µέλους. 

∆ιοίκηση 

Το Σωµατείο διοικείται από εννεαµελές ∆ιοικητικό Συµβούλιο που εκλέγεται κάθε δυο 
χρόνια από Γενική Συνέλευση των Μελών συνερχόµενη κατά µήνα Ιανουάριο. Τα 
Μέλη και το Προεδρείο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι πάντοτε επανεκλέξιµα. 

Γενική Συνέλευση 

Η τακτική ετήσια Γενική Συνέλευση των µελών του Σωµατείου συνέρχεται κατά µήνα 
Ιανουάριο σε ηµέρα που ορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και γνωστοποιείται δια 
του τύπου προ δέκα τουλάχιστον ηµερών. Αποφασίζει περί οιουδήποτε θέµατος που 
ορίζεται στη γνωστοποιηθείσα ηµερησία διάταξη, υποχρεωτικά δε επί της λογοδοσίας 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, η οποία υποβάλλεται εγγράφως περιλαµβάνοντας όλα 
τα πεπραγµένα κατά το λήξαν έτος, αφού αναγνωσθεί προηγουµένως η έκθεση των 



ελεγκτών επί της οικονοµικής διαχείρισης του Ταµία. Εκλέγει την εξελεγκτική 
επιτροπή του εποµένου έτους και ανά διετία το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

Υποχρέωση προς σύσταση ιδρύµατος 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται, µέσα σε τρεις µήνες αφού το κατατιθέµενο 
στον ειδικό λογαριασµό «Κεφάλαιο για την ίδρυση Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης» 
ποσό υπερβεί τις πεντακόσιες χιλιάδες δρχ. να προβεί νοµίµως στη σύσταση του 
ιδρύµατος, το οποίο και θα αποτελέσει τον φορέα του Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. 
Με τη συστατική πράξη θα προβλέπεται η µεταβίβαση στο ίδρυµα του ως άνω 
ποσού από της εγκρίσεως αυτής από την αρµοδία Αρχή. Τα καλλιτεχνικά έργα που 
θα έχουν προσφερθεί κατά το εν τω µεταξύ διάστηµα στο Σωµατείο για να 
αποτελέσουν τον πυρήνα της συλλογής του Μουσείου θα µεταβιβασθούν στο ίδρυµα 
µε µεταγενέστερη πράξη, σε διάστηµα όχι µεγαλύτερο των δύο µηνών από τη 
σύσταση του ιδρύµατος. Σε περίπτωση παραλείψεως των ανωτέρω, κάθε δωρητής 
µέλος του Σωµατείου έχει αγωγή κατ’ αυτού, προς εξαναγκασµό του σε δήλωση 
βουλήσεως. 

Η συστατική πράξη του Ιδρύµατος, που θα περιέχει και τα πρόσωπα που θα 
αποτελέσουν την πρώτη ∆ιοικούσα Επιτροπή του Ιδρύµατος, θα καταρτισθεί από το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο του Σωµατείου, αφού προηγουµένως εγκριθεί από 
συγκληθησόµενη Γενική Συνέλευση, που θα έχει την εξουσία να την εγκρίνει ή να την 
απορρίψει στο σύνολό της. 

17.02.2005  
Τροποποιείται η επωνυµία του Σωµατείου µετά από πρόταση της Προέδρου και 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης σε ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ 
ΤΕΧΝΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ µε δεκατριµελές 
∆ιοικητικό Συµβούλιο 

Το παρόν ∆.Σ. εκλέχθηκε στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της 24.05.2006 και 
συγκροτήθηκε σε Σώµα ως εξής: 

Πρόεδρος:    Ξανθή Σκαρπιά-Χόιπελ  

Αντιπρόεδρος:   Αργύρης Μαλτσίδης  

Γενικός Γραµµατέας: Κατερίνα Καµάρα  

Ταµίας:    Σταύρος Σταύρου   

Ειδική Γραµµατέας:   Έλζα Γιόκα  

Μέλη: Βλιούρα Λένα, Κονταξάκη Τζίννυ, Κώστας Μαρίνος, 
∆ηµήτρης Ξόνογλου, Σοφία Σίµογλου, Φάνυ Τζώνου-
Αµποττ,  

Αναπληρωτικά µέλη: Αλίκη Αντωνίου,  Έλσα ∆εληγκάρη, Νόρα Σταµπολή  

Οι Ξανθή Σκαρπιά-Χόιπελ, Αργύρης Μαλτσίδης, Κατερίνα Καµάρα, µέλη ταυτόχρονα  
του ∆.Σ. του Ιδρύµατος  εκπροσωπούν το Ίδρυµα στις συνεδριάσεις του Κέντρου 


